



## 开启新征程 谱写新史诗

### ——以习近平同志为核心的中共中央引领中国特色社会主义进入新时代

当一个新时代来临,时间便有了不同寻常的意义——

2012-2017。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,党和国家事业发生历史性变革,取得历史性成就,中国特色社会主义进入新时代。

“新时代要有新气象,更要有新作为。”再次当选中共中央总书记的习近平,同中外记者见面时如是表达,坚定自信。

时间的脚步永不停息。

进入2018年的中国,正全面展开新时代“两个一百年”奋斗目标历史交汇期的任务部署,向着自己的伟大梦想进军——

**这是继往开来的新时代——高举新时代中国共产党人的思想旗帜,在新的历史条件下继续夺取中国特色社会主义伟大胜利**

二十一世纪中国的马克思主义一定能展现出更强大、更有说服力的真理力量!

——习近平

这样的宣示,在历史的天空久久回荡。

“占人类总数四分之一的中国人从此站立起来了”,那是1949年的中国;“走自己的道路,建设有中国特色的社会主义”,那是1978年后的中国。

又过了30多年,时间来到一个重要的节点——

2017年10月18日上午,北京,人民大会堂万人大礼堂。

“经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代”,习近平总书记在党的十九大上向世界郑重宣示。

这一重大政治判断明确了中国发展的历史方位,标志着拥有5000多年悠久文明的中华民族抵达一个新的发展高度,意味着500年历史的社会主义在东方大国展现出强大生命力,印证着近70年

历史的人民共和国生机勃勃。

中国进入新时代,世界瞩目。

英国《卫报》认为,中国的新时代是志向远大的时代;美国《华盛顿邮报》刊文称,中国将自己塑造为一颗让世界仰望的“北极星”。

思想的火炬,照耀新时代——

回望中国共产党近百年奋斗历程,一些时间节点之所以成为历史时刻,皆源于照亮那个时代的真理横空出世。

党的十九大,因其绽放的思想光芒,注定与那些关键时间节点一起,彪炳史册。

新时代召开的这次党代会,将习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党的指导思想,继党的十八届六中全会确立“以习近平同志为核心的党中央”后,又在党章中明确习近平总书记的核心领导地位。

每个时代都需要自己的领袖人物,需要光辉思想的领航。有观察家评价,“两个确立”标志着这个马克思主义政党更加成熟、更加坚强、更加团结、更有战斗力。

毛泽东同志曾指出,主义譬如一面旗帜,旗帜立起了,大家才有所指望,才知所趋赴。

以中国梦擘画民族复兴蓝图,以“两个一百年”确定国家奋进坐标,以“五位一体”铺展发展总体布局,以“四个全面”明确战略布局,以新发展理念推动经济转型发展,以命运共同体展望人类未来……

洞察时代风云,把握发展大势,党的十八大以来以习近平同志为核心的中共中央紧密结合新的时代条件和实践要求,系统回答了“坚持和发展什么样的中国特色社会主义”这一时代课题,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

“八个明确”深刻阐明核心要义,“十四个坚持”全面谋划基本方略……作为马克思主义中国化最新成果,习近平新时代中国特色社会主义思想在中华民族伟大复兴征程上矗立起思想的灯塔,提供了行动指南,让科学社会主义在21世纪的中国焕发强大青春活力。下转第3版

## 庆祝中南建交20周年

### 习近平祖马互致贺电

2版



## 激活农房 为好山好水添财气

### 丁宅乡破解两小时采摘游烦恼

首席记者 张科勇

本报讯 在上虞区丁宅乡上宅村芋茆湾自然村,村民袁兰娟的房子正在改造中。2018年,它将成为民宿,承担起接待四方游客的任务。

同袁兰娟一样先行一步的,还有村民袁益龙,他们与上虞大通市场发展有限公司签订了为期10年的房屋租赁合同,按照合同,他们每年可分别拿到10000元不等的房租,并参与分红,装修、经营则由“大通”负责。在丁宅乡,正在实施的“农房激活计划”让农户看到了一条新的出路。2017年10月推出这一计划后,256户农户表达了闲置农房出租的意向。

丁宅乡推进“农房激活计划”的背后,是破解困扰多年的“两小时采摘游”烦恼。地处虞南门户的丁宅乡,四面环山,下管溪穿乡而过,境内水质长期保持在Ⅱ类水以上,独特的气候条件,使之成为上虞“四季仙果游”的一大重镇。全乡1.5万亩种植面积,水果达8000亩,这里盛产桑椹、草莓、水蜜桃、猕猴桃,随着种植品种的多样、种植条件的多样、种植条件的多样,实现了月月有“仙果”。2017年,全乡吸引游客21万人次,实现水果销售额8535万元,带动餐饮业收入近1800万元。但是,大批上海游客来到丁宅,采摘水果、农家乐吃饭,停留时间不过两小时。丁宅有好山好水,有大量的闲置住宅,但就是没有让游客住下来的地方,乡里规模的13家农家乐,目前仅限于经营餐饮和采摘。

在丁宅乡的构想里,通过“农房激活计划”,让农业发展和旅游业产生化学反应,拉长“四季仙果游”的产业链,带动其他旅游业态,促进百姓增收。丁宅乡还探索“农民出房、平台招商、公司经营、政府服务”的方式,确保农户增收,待条件成熟后,鼓励农户自主经营。

## 因地制宜 推行收集处置办法

### 新昌垃圾分类频出新招

记者 曹连荣 见习记者 陈琪

本报讯 昨日一早,新昌县镜岭镇安山村村主任杨友莲和其他两位村干部一起,拖着垃圾桶挨家挨户上门收集厨余垃圾。“这些菜叶、番薯皮都可以变废为宝。”杨友莲说,经过分拣、处理,厨余垃圾被送进发酵桶,制作出来的酵素可以成为有机肥。

安山村根据不同时节、利用不同材料制作各种酵素,为三分之一的生活垃圾找到出路。而这只是新昌垃圾分类工作的亮点之一。去年以来,新昌根据山区实际,垃圾减量化工作频出新招,推出了生活垃圾分类智能收集、垃圾存储银行、垃圾制作成有机肥等办法,取得较好成效。

七星街道下三溪村162户村民,每户都有一本“垃圾积分存折”。通过积分换日用品,这个创建3个多月的“垃圾存储银行”生意红火,村民垃圾分类的意识明显提高。在回山镇高湾村,每户村民门前的垃圾桶上都贴有二维码,上门收集员确认分类情况,扫二维码就将信息传到电脑终端并记录积分。在村里搭建二维码技术平台,建立实名制生活垃圾分类投放和可溯源管理体系后,类似回山村的生活垃圾分类智能收集做法开始推广,积分兑换也让村民对生活垃圾分类由“要我分”转变成“我要分”。

在垃圾分类减量化处置的终端设置上,新昌建设了一批垃圾资源化处置站。将厨余垃圾(可烂垃圾)集中到机械处理站,经机械制肥,变成农村促进茶、竹、木生长的有机肥。许多偏僻乡镇(行政村)也可采用太阳能辅助堆肥、微生物发酵堆肥、筒易自然堆肥(户式堆肥)等多种方式进行处置和利用。

“目前,全县已建设完成并投入使用农村可烂垃圾处置站13个,实现生活垃圾减量约40%,把垃圾变成有机肥。”新昌县住房和城乡建设局一位负责人说。

## 欢庆元旦 喜迎新年

# 把绍兴的美,带到世界各地的家

见习记者 唐洋洋

本报讯 新年第一天,浙江越秀外国语学院镜湖校区图书馆内暖意浓浓。近200位海内外人才、外地在绍投资者、外来务工者等,参加了由市委外宣办、绍兴报业传媒集团和市摄影家协会联合开展的“把绍兴带回家”图片挂历赠送活动。

“把绍兴带回家”活动是一项已开展三年的品牌项目,受到社会各界好评。每到年末,市摄影家协会都会精心挑选会员本年的优秀作品印制成“把绍兴带回家”图片挂历。“我来绍兴整整7年,用这样的形式记录与感受绍兴的变化,真不错。”越城区消防大队越城中队的余雷说。

南镇会稽山、柯岩夜鲁镇、花海马松等,12张代表了绍兴历史文化与美丽景观的照片,制作成了精美的2018年挂历。省“千人计划”专家蒋小平早早地从新昌赶了过来,“一套挂历集萃了绍兴的美景,也让我再次感受到了这座城市的包容与温馨。”

当天,绍兴市摄影家协会各区、县(市)协会,市各直属分会同步开展了赠送活动。



记者 樊蕾 摄



## 击浪迎新年

昨天是第23个全国冬泳日。当天下午,全国冬泳日系列示范活动(绍兴站)暨绍兴市第10届冬泳表演大会在越城区大滩梅江山举行,来自全市16支冬泳代表队的300余名冬泳爱好者分别进行了百米接力赛和欢乐畅游活动。记者 樊蕾 摄



## 喜采第一茬

昨天,嵊州市和尚田食用菌专业合作社内,采用茭白叶等循环农资培育的鲜蘑菇开始采摘上市。图为社员正在采收茭叶蘑菇。记者 张亮宗 摄

## 领带挺进面料市场 厨具迈向智能制造 电机提升装备水平

# 嵊州三大传统产业加快新旧动能转换

发的同时,嵊州领带业其他骨干企业也在加快多元化发展步伐,利用现有设备、技术加速向家纺、面料等领域拓展。如鑫利达集团与罗莱家纺等著名品牌达成合作,配套生产家纺产品,目前家纺产值已占公司总产值的30%左右。包括巴贝、麦地郎、双利、可儿等在内,如今该市已有30多家领带企业生产服装面料,并在面料界形成一定影响。

去年以来,嵊州制造业加快新旧动能有序转换,工业经济总体平稳向好,质效双升。当年1-11月份,嵊州领带服装、厨具电器、机械电机三大传统产业产业发展态势良好,规上产值分别同比增长

8.4%、20.5%和18.8%。作为嵊州三大传统产业之一的厨具电器业,也在智能化方向转型上异军突起。亿田、帅丰、森歌、科恩等企业不惜重金建设了一批智能化生产线或智能化工厂。目前,帅丰总投资10.5亿元的智能化工厂项目大部分设备已进场调试,即将投入生产,建成后年产40万台智能化高效节能集成灶,成为国内最大的集成灶生产基地。亿田则建造了一个4万平方米的智能化工厂,将开展集成灶定制化生产。

嵊州是“中国小功率电机生产基地”,但一直以来装备水平以及智能化程度不够高,尤其是终端产品、成套产品和

高科技产品相对缺乏,成了制约发展的一个瓶颈。去年以来,在当地政府的扶持引导下,嵊州电机企业通过升级设备、研发新品,转型升级的道路越走越宽。浙江特种电机有限公司为例,通过加大研发力度,产品从普通电机转向高效节能电机,从冰箱电机转向空调电机和电梯电机,目前已为德国蒂森克虏伯电梯集团、美国布里斯托空调、日本日立等多个国外企业配套。

**聚焦高质量 迈向高水平**

**学习贯彻十九大精神 新时代 新气象 新作为**

记者 施展 陈正军

本报讯 嵊州巴贝集团工厂化养蚕项目完成中试后,这些天正在做产业化生产前的最后准备。“项目分两期进行,一期形成年产1万吨鲜茧的生产能力,全部建成后达到5万吨的生产能力,可满足嵊州的真实需求。”巴贝集团董事长金耀说。在巴贝启动工厂化养蚕科技项目研

中国建设银行 千亿感恩惠全城 农情浓礼贺新年 热烈庆贺各项存款 喜迎1000亿